

# “无腿女孩”在山东开启大学时光

## 渴望自由的文学创作

“读书对我来说既是可以喘息的‘缓冲带’，又是补充能量的‘充电站’。”近日，江西“无腿女孩”蒋张子怡在接受记者专访时表示，她对大学生活充满了期待，希望通过读书弥补内心的空虚，让自己达到一种自足的状态。

今年夏天，江西“无腿女孩”蒋张子怡以专业第二名的高考成绩被临沂大学汉语国际教育专业录取。9月初，她在父母的陪伴下从江西来到山东读大学。“对这里的第一印象就是热情，从高铁上的乘务员，到学校里的老师，大家都非常照顾我。”蒋张子怡说，除了天气和饮食不太适应，自己和山东的“气场”特别契合。

6岁那年，一场车祸让蒋张子怡



蒋张子怡在临沂大学校园里使用滑板代步。

失去双腿，从此她的出行便只能依靠滑板。“很多障碍对我来说都是无声的，这些困难没办法讲述，但是它们就像横亘在我面前的大山一样。”普通人难以察觉到的细枝末节，对蒋张子怡来说却是需要费力克服的困难，这也让她成了一个感知力较强的人。

“我这种感性的性格比较适合文学创作，在文学世界里可以实现虚构的美好。”蒋张子怡喜欢写作，这也是她在填报高考志愿时选择文学类专业的初衷。她表示，自己受中国现当代文学影响很大，鲁迅、老舍等文学大家的文章都是她学习和模仿的对象。目前，她正在尝试创作意识流风格的剧本。“我现在的作品还没有面向公众，我想多做一些探索，距离完成真正意义上的文学创作还需要一段时间。”

除了热爱文学，多才多艺的蒋张子怡还喜欢舞蹈和播音。高考后的暑假，蒋张子怡曾在家乡的广播电视台进行暑期实习。未来，她也希望能在大学里参加相关社团，把爱好坚持下去。

“我认为自己是个高能量、高情



蒋张子怡在临沂大学宿舍里学习。

绪的人，班里的同学也都觉得我很‘E’（MBTI人格测试结果，外向性格）。”蒋张子怡很爱笑，笑起来有酒窝，即便有很多困难要面对，她也一直能量满满，这种能量一部分来自爱好，另一部分来自家庭。“我妈妈比我更‘E’，她见到人就会打招呼。”

“很多人说子怡是我的累赘，其实真的不是，她是我的‘开心果’，也是我幸福的来源。”在蒋张子怡的妈妈张水香看来，女儿是她的能量来源。

说起对女儿大学生活的期待，张水香表示：“希望大学四年她离梦想越来越近，更上一个台阶。”

蒋张子怡说，她将不辜负妈妈的期待，珍惜大学时光，在文学的世界里遨游，争取在学术上有所造诣。

临沂大学文学院党委书记吴涛表示，学校为母女二人设立了专属宿舍，改造了专用马桶，并且为张水香提供了楼管、保洁等可选择的就业岗位，方便她照顾蒋张子怡的生活起居。此外，该校还成立了“乘风·子怡”志愿服务队，帮助蒋张子怡尽快融入大学生活。“我们非常欢迎蒋张子怡来到临沂大学就读，并且会尽力为她提供帮助，希望她在这里度过美好的大学时光。”（中新）

## 首艘国产大邮轮开启完工试航

### 检验船上正式安全保障系统

记者从外高桥造船获悉，9月7日，首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”开启完工验证新航程。

据介绍，这是继7月24日圆满完成第一次试航所有试验项目，时隔45天再次整装启航，全面实施最终的完工试航计划。

这次完工试航将对涉及31份调试程序约90余项海试项目开展测试和检验，包括区域振动噪声测试、废气洗涤、脱硫、通用广播报警声压、磁罗经校准等，并将重点开展柴油-重油转换，并测试重油状态下的合同航速、耐久性试验和无人机舱等项目。

为了确保试航成功，特别成立了完工试航工作组，下设海上指挥中心、岸基保障中心。两大中心下辖航行试验组、后勤保障组及13个专业小组。参加这次完工试航的有船东、船检、承包商、服务商以及外高桥造船的工程技术人员1300多人，其中外籍人员达100多人。

值得关注的是，在船坞停泊期间，外高桥造船邮轮项目团队还重点针对发电机剩余调试工作进行了集中攻关，完成了包括发电机顺序启动、重油转换试验等关键测试项目。

在两次试航的间歇期，外高桥造船邮轮项目团队全力推进内装工程和相关系统功能测试，其

中，舱室、餐饮等区域的内装工程基本接近尾声，乘客梯道、影院剧场、中庭广场、水上乐园、高空绳索运动项目等公共区域建成或基本建成，整体进度达到95%。

同时，外高桥造船邮轮项目团队还完成了33份调试程序管理的功能测试，特别是船用正式安全保障系统的完成率有了较大提升。其中救生艇、海上撤离系统全部报验结束；高压水雾灭火系统完成超过80%；二氧化碳灭

火系统完成超过90%；通用报警与广播系统完成91.36%；火警系统完成89.52%。

这意味着这次完工试航将启用更多的船上正式安全保障系统，切实提高试航的安全保障水平。这次完工试航，还将对全船的航行系统、推进系统、电站管理(PMS)系统、火警系统、广播系统，以及自动化智能电网功能、振动噪声、安全返港等进行全面验证提交。（综合）



## 碍于邻居面子没打疫苗

### 7岁男孩被狗抓伤

#### 得狂犬病去世

近日，河南商丘王女士7岁的儿子被邻居家的狗抓伤后不幸离世，她非常痛心和后悔。儿子被抓伤后，她带儿子去医院打狂犬疫苗。在医院，她碰到了邻居，邻居告诉她狗没有问题，她当时感觉“非得打针跟讹人一样，于是就没有打，想着回到（工作地）浙江后再打”，可是等她带儿子回浙江后，儿子就出现了发烧、恐水的症状。

王女士说，她带儿子到医院检查，确诊儿子得了狂犬病，去了浙江、上海的多家医院治疗，但还是没能挽回儿子的生命，“最后没抢救过来，家里人都怪我，这个家都散了。”

王女士回虞城老家找邻居协商，但邻居却说“要钱就给1万块钱”，这让她十分不满和难受，只好通过法律途径来解决问题。

商丘虞城县人民法院一审判决，王女士承担百分之三十责任，邻居楚某承担百分之七十责任。记者跟随王女士来到邻居家，邻居称不是她家的狗抓了王女士儿子，“谁看见是我们家狗抓的了”，邻居当面表示，“狗没有问题，已拍死卖了，（对一审判决）不同意，等中级人民法院判决吧”。（楚天都市报）